

**Славься, Университет,
дух свободной воли!**

ЗА НАУКУ

Газета Алтайского госуниверситета № 17 (1095) 2 апреля 2009 г.

Мотайте на УС

На повестке - оптимизация

25 марта состоялось очередное заседание Ученого совета АлтГУ под председательством ректора проф. Ю.Ф. Киришина.

Как обычно, перед рассмотрением повестки дня были вручены награды. По просьбе администрации Центрального района Ю.Ф. Киришин «за лучшую организацию физкультурно-оздоровительной работы и спортивно-массовой работы» вручил благодарности С.Н. Буравлеву, П.Д. Готовчикову и В.А. Мильхину. Поздравляем!

Затем традиционно были рассмотрены конкурсные дела.

В частности, по просьбе Управления Алтайского края по культуре и туризму выдвинут на соискание премии Правительства РФ в области культуры авторский коллектив изыскания «Творчество В.М. Шукшина: энциклопедический словарь-справочник» (в 3-х т., Барнаул, 2004-2007 гг.) в следующем составе: А.А. Чувакин - д.филол.н., профессор, научный редактор, редактор-составитель т.1, автор цикла словарных статей; С.М. Козлова - д.филол.н., профессор,

редактор-составитель т.3, автор цикла словарных статей; А.И. Куляпин - д.филол.н., профессор, автор цикла словарных статей; О.Г. Левашова, д.филол.н., профессор, редактор-составитель т.2, автор цикла словарных статей; В.А. Чеснокова, к.филол.н., доцент, редактор-составитель т.1, автор цикла словарных статей. О существовании проекта доложил А.А. Чувакин: энциклопедический словарь-справочник был издан в трех томах в 2004-2007 годах. Общий объем около тысячи страниц. Проект отличается технологической и научной новизной. Новизна в том, что читателю предоставляется возможность выстроить свой собственный мир В.М. Шукшина, так как изложение материала идет не в алфавитном порядке, а в тематически алфавитном. Что касается содержательной новизны, то здесь реализуется не литературо-ведический, а филологический подход к творчеству В.М. Шукшина, который предполагает движение от языка писателя к со-

держанию его текстов и их смыслам. Тираж - 1000 экземпляров.

О выдвижении на соискание премии Алтайского края в области науки и техники работы по созданию научно-методической базы для подготовки кадров по техническому и правовому обеспечению информационной безопасности в Алтайском крае, подготовленной авторским коллективом в составе В.В. Полякова, В.Я. Музокина, А.С. Шатохина, Мазурова доложил проф. В.В. Поляков. Ученый совет проголосовал «за» это предложение единогласно.

Об итогах работы комиссии по оптимизации структуры факультетов и кафедр АлтГУ доложила проректор Г.А. Спицкая. По ее словам, комиссия была создана на основании решения Ученого совета 3 декабря прошлого года. Комиссия работала 3 месяца, ею был проведен большой анализ и выработаны рекомендации. Большинство факультетов приняли решение, которое мы сегодня

(Окончание на 2 стр.)

Алтайские «единороссы» выслушают экономистов АлтГУ

По инициативе Алтайского краевого отделения «Единой России» 2 апреля в АлтГУ состоится «круглый стол» по обсуждению программы антикризисных мер правительства РФ. Ранее алтайские «единороссы» обсудили меры, предлагаемые руководством страны по выходу из кризиса, на региональном политсовете партии. На этот раз, как пояснили в пресс-службе регионального отделения «ЕР», «медведи» решили обсудить антикризисные меры, предложенные руководством страны, с экономистами классического вуза края. Планируется, что в мероприятии примет участие лидер алтайских «единороссов», руководитель фракции «партии власти» в АКЗС Борис Трофимов.

По итогам обсуждения участники «круглого стола» примут соответствующий документ с замечаниями и предложениями по доработке антикризисной программы правительства РФ. «Круглый стол» пройдет 2 апреля в 13:00 в конференц-зале АлтГУ (ауд. А-1, корпус «С»), расположенного по адресу: пр. Социалистический, 68.

"Лица необщим выражением..."

Ж. Ванчинхуу - гость АлтГУ

В конце прошедшего года АлтГУ посетила делегация Ховдинского университета (Монголия) во главе с ректором проф. Ж. Ванчинхуу. С этим высшим учебным заведением Монголии наш университет поддерживает давние дружеские связи. Делегация была принята ректором АлтГУ проф. Ю.Ф. Киришиным, обсудила вопросы научного сотрудничества с проректором по НР и МС проф. В.В. Невинским. Особый интерес у ректора проф. Ж. Ванчинхуу, физика по образованию, вызвали научные исследования, проводившиеся на физико-техническом факультете. Делегация посетила отдел космического мониторинга, где с докладом выступил проф. А.А. Лагутин, и учебные лаборатории ФТФ. Состоялась обстоятельная встреча в деканате ФТФ с ведущими учеными факультета, во время которой деканом ФТФ проф. В.В. Полякова и ректором проф. Ж. Ванчинхуу были высказаны конкретные предложения по совместной работе.

На снимке: декан ФТФ проф. В.В. Поляков и ректор Ховдинского университета проф. Ж. Ванчинхуу в лаборатории технических средств защиты информации



Дарья Кудрина - лучшая на «факультете невест»

Какой должна быть девушка, чтобы носить гордое звание «Мисс ФФ»? Ответ на этот нелегкий вопрос 19 марта в стенах актового зала корпуса «С» и искали члены жюри конкурса красоты среди студенток филологического факультета.

Выбрать самую-самую действительно было не просто: все семь конкурсанток не только отличались прекрасными внешними данными, но и оказались весьма талантливыми и способными в искусстве пения и танца.

И все же после четырех конкурсов - самопрезентации, дефиле в деловых костюмах и в вечерних платьях, а также шуточного «состязания» по кручению обруча на время - жюри выбрали победительницу. «Мисс ФФ 2009» стала Дарья Кудрина, студентка 65 групп.

- Мне очень приятно осознавать, что лучшей на конкурсе красоты стала я, - улыбаясь, делится своими впечатлениями Дарья. - До «Мисс ФФ» я уже участвовала в «Мисс Грандмундо», становилась «Мисс Русское радио» и вице-мисс «Красавица Весна», но ни к одному из этих конкурсов я не готовилась так серьезно, как к факультетскому!

Совсем скоро Дарье предстоит участие в университете конкурсе красоты: именно она будет представлять филфак в «Мисс Академия 2009». Пожелаем же ей удачи и везения!

Маргарита Стрикунова



Физики на практике в УВД

На физико-техническом факультете завершилась зимняя практика студентов старших курсов и магистрантов. В нынешнем году впервые группа студентов прошла практику в управлении «К» Главного управления внутренних дел Алтайского края. Это студенты кафедры прикладной физики, электроники и информационной безопасности, специализирующиеся в области защиты информации в компьютерных системах. Решение о проведении такой практики было достигнуто во время межвузовской научно-практической конференции по правовой и технической защите информации, проходившей весной прошлого года в АлтГУ. Реализация этого решения является примером совместной работы университета и правоохранительных органов края по подготовке специалистов, реально востребованных в регионе.

ЛИГАинформ

«О научно-методической конференции»

20.05.2009 г. состоится II межвузовская научно-методическая конференция «Организация воспитательной и внеучебной деятельности в вузе: задачи, проблемы, перспективы». Принять участие в конференции могут проректоры по воспитательной работе вузов, заместители деканов по воспитательной работе, кураторы академических групп, организаторы воспитательной и внеучебной работы вузов, лидеры студенческого самоуправления, преподаватели, студенты и другие заинтересованные специалисты. Главам СА, в силу занимаемого поста и специфики деятельности было бы очень полезно принять участие в конференции, сделать собственные доклады.

«О грантах»

Срок подачи заявок для проектов в рамках молодежи Алтая о 1.04.2009 г., в сфере социальной работы - 17.04.2009 г. Предоставляется в распечатанном виде подробная информация. Будут вопросы - в любое время. Сроки поджимают.

«О кубке интеллектуальных игр»

ЮФ уже на протяжении нескольких лет проводит мероприятие формата «Что? Где? Когда?» - поэтому за основу была взята форма проведения мероприятия юридическим факультетом. Непосредственно организацией мероприятия займется команда ЮФ. Общевузовский турнир состоится 15.05.09 г. в 17.00. От каждого факультета необходимо собрать команду в составе 4-6 человек. Глава САФ - ответственный за организацию команды на своем факультете. Сбор капитанов команд состоится 31.03.09 г. в 18.00 в акт.зале «С». Принять участие могут студенты, магистры, аспиранты.

КОРКИ

Благовещение

Праздник Благовещения (7 апреля) установлен в память о взвещении Архангелом Гавриилом - благовестником тайн Божих - Пресвятой Девы Марии о воплощении и рождении от Нее Спасителя мира. Для вочевовечения Спасителя нужна была чистейшая, непорочнейшая, святая Дева. Таковым сосудом чистоты была Божиим промыслом подготовлена Мария...

Обратный отчет запущен!

Напоминаем, что до начала проведения Дней молодежной науки в нашем университете осталось 18 дней. Сбор заявок от факультетов закончен. Теперь самое время для надлежащей подготовки докладчиков к выступлению. Подробности о ходе подготовки *alma mater* к Дням молодежной науки читайте в следующем номере «ЗН».

Все профессии важны...

20 марта на географическом факультете праздновался День географа - профессиональный праздник как для преподавателей, так и для студентов. В этот же день для обучающихся на пятом курсе ГФ прозвенел последний звонок. Подробнее о мероприятии читайте в ближайшем номере «ЗН».

Вниманию художников!

В университете много креативных молодых людей, выбравших искусство делом всей своей жизни или просто увлекающихся творческим созиданием. Выставочный зал Союза художников обращает внимание молодых художников на начало отбора работ на Межрегиональную выставку «Аз. Арт. Сибирь-2009», который состоится 6 апреля 2009 года в 14.00 по адресу: пр-т Ленина, 111 (выставочный зал Союза художников).

Юбилей

...за 78 дней бомбардировок Югославии было осуществлено более 35 000 авиабомб, авиация НАТО нанесла удары по 995 объектам; было убито несколько тысяч мирных жителей. Исход беженцев из Косова превысил 1,5 млн. человек. Всего было сброшено около 25 000 (по некоторым данным, 79 000) тонн взрывчатки. Авиация НАТО применяла кассетные бомбы (сброшено более 2 000 единиц, «развеявших» над территорией страны более 300 000 малогабаритных мин; осталось от 20 000 до 30 000 неразорвавшихся мин - начинок кассетных бомб). Главнокомандующий силами НАТО в Европе У.Кларк признал, что на Югославию сбросили 31 000 бомб со слабо обогащенным ураном. Разрушение нефтеперерабатывающих и химических предприятий превратило регион в зону экологического бедства; была разрушена инфраструктура страны; уничтожены объекты образования, здравоохранения, памятники истории и культуры; общий ущерб составил 200 млрд. долларов.

Анна Филимонова «10 лет после бомбардировок...»

Афоризм

«Но есть и Божий суд, наперсники разврата...»

М.Ю. Лермонтов

Анекдот

Заходит студент в кабинет, где сидят преподаватели и жалобным голосом: «Граждане доценты, простите, что я к вам обращаюсь! Сам я не местный, на вокзале украли зачетку со всеми оценками. Будьте так милосердны, поставьте кто сколько сможет!»

Бал для «отличных» студентов 80 000 граммов - это победа!

19 марта 2009 года в ДК Моторостроителей Администрация г. Барнаула пригласила студентов-отличников вузов, в том числе и АлтГУ, ссудов и обучающихся учреждений начального профессионального образования, которые одарены творчески и занимают активную позицию в общественной жизни, на ежегодный бал от отличников «Ветер перемен».

Принцип калокагатии (мудрой красоты), о которой говорили еще древнегреческие мыслители, на балу проявился в полной мере: приглашенные студенты имели не только богатое внутреннее содержание и отличную интеллектуальную подготовку, но и впечатляющие своей красотой вечерние платья и смокинги.

На балу не место для сложных задач и длинных теоретических ответов, вместо этого для студентов-отличников был организован концерт с выступлением самых талантливых молодежных коллективов и солистов города. Праздник тем более удался, что по добре традиции глава города подарил ребятам торт. 80-килограммовый подарок затем был разрезан, и каждый желающий смог насладиться вкусом своеобразной победы.

По окончании концертной программы и начала дискотеки, студенты показали, что умеют отлично не только учиться, но и развлекаться. Пожелаем же всем студентам успехов, удач и «мудрой красоты», тем более им есть на кого ровняться - на сверстников-отличников!

Александра Лихачева

Спортивное табло

Полиатлон

28 марта прошло Первенство АлтГУ среди вузов по полиатлону. Сборная команда АлтГУ заняла 2 место. В личном зачете победила Надежда Куллик (инженер СК), на 2 месте Елена Бояркина (ГФ), на 3 месте Денис Важенцов (ХФ). Тренер - Готовчиков П.Д. Поздравляем призеров!

Плавание

25 марта состоялось Первенство АлтГУ по плаванию. Сборная АлтГУ заняла 3 место. Команду готовил Готовчиков П.Д. Поздравляем!

Баскетбол (юноши)

Завершились игры по баскетболу среди факультетов АлтГУ. По итогам первенства в тройку призеров вошли: 1 место - ЭФ, 2 - ЮФ, 3 - ФТФ. Тренер - Майстенко И.В.

Волейбол. Первенство города

30 марта состоялось Первенство г. Барнаула по волейболу. Сборная команда АлтГУ встре-

тилась с командой «АлтайСбербанк», счет 3:1 в пользу университета.

Волейбол (АлтГУ)

С 10 апреля в СОКе АлтГУ будет проходить Первенство по волейболу среди преподавателей, аспирантов и сотрудников нашего университета в зачет Спартакиады «Бордость и здоровье».

Соревнования пройдут по вторникам и пятницам, начиная с 16.30.

Мини-футбол

29 марта в рамках Первенства г. Барнаула проходили соревнования по мини-футболу. Сборная АлтГУ - ДЮСШ Железнодорожного района сыграли со счетом 9:5 в пользу университета. В нашей команде отличились Виталий Иванов (ЭФ) - 4 мяча, Александр Хохлов (ЭФ) - 3 мяча, капитан команды Никита Спицкий (ЭФ) - 2 мяча, вратарь Артем Воронец (ГФ). Тренер сборной - В.А. Мильхин.

На повестке - оптимизация

(Начало на 1 стр.)

ны должны утвердить. На факультетах прошли заседания деканатов, ученых советов. Необходимость реорганизации продиктована ужесточением требований на федеральном уровне. Промежуточные проверки, новая аттестация через 4 года будет другой в сравнении с той, которую мы пережили. Сложились диспропорции по учебной нагрузке между отдельными кафедрами университета. Преследовалась также цель максимально сохранить кадры. Реально уже прошло сокращение бюджетного финансирования на 15%, 25 ставок уже сокращены. Ожидается также сокращение контрольных цифр набора. Все это заставляет учитывать реальную ситуацию. Есть жесткие установки Министерства - на кафедре должно быть не менее 8 человек, также должно быть не более одной выпускающей кафедры по профилю подготовки. Учитывались 16 групп критериев. Потом из них выделили 5 базовых критериев, которые сегодня кафедре нельзя не выполнять. Их и взяли за основу. Это: 1) штатность; 2) оステненность (60% общая и 10% по докторам наук); 3) количество научных денег, зарабатываемых кафедрой (взяты данные за 2008 г.); 4) численный состав и контингент, который приходится на эту кафедру; 5) реализуемые направления подготовки (должна быть вертикаль от бакалавриата до аспирантуры).

На сегодня 65% кафедр возглавляются докторами наук. Этого недостаточно. Надо, чтобы большинство кафедр возглавляли доктора наук. 48% зав. кафедрами - пенсионного возраста. 32 из 85 - лица, которым более 60 лет, как мужчин так и женщин. В общем, статистика тревожная.

Более 60% кафедр соответствуют всем показателям, установленным на федеральном уровне. Но примерно 20% кафедр из 12 показателей выполняют 2-3 или даже 1 показатель.

Итак, рекомендации комиссии были рассмотрены на учных советах факультетов. Что в итоге?

По историческому факультету: учений совет ИФ решил закрыть кафедру новейшей отечественной истории путем ее объединения с кафедрой отечественной истории. А пока все сохранится до 1 сентября. УС университета утвердил это решение при одном воздержавшемся.

По юридическому факультету: решение совета факультета - закрыть кафедру правоведения ЮФ. УС университета утвердил это решение при одном воздержавшемся.

По математическому факультету: предложено объединить две кафедры алгебры. УС факультета согласился с таким предложением. Закрывается кафедра алгебры и теории чисел путем ее слияния с кафедрой алгебры и математической логики с оставлением второго названия. Это решение было принято при одном «против» и одном воздержавшемся.

По физико-техническому факультету: согласованное решение - 1) закрыть кафедры общей физики и экспериментальной физики и создать новую объединенную кафедру радиофизики и теоретической физики; 2) закрыть кафедры радиофизики и волнового зондирования и теоретической физики и создать новую объединенную кафедру радиофизики и теоретической физики; 3) переименовать кафедру прикладной физики, электроники и комплексного обеспечения информационной безопасности в кафедру прикладной физики, электроники и информационной безопасности. УС университета утвердил это решение при одном воздержавшемся.

По химическому факультету: у них 4 кафедры, которые соответствуют профилю специальностей и направлений. Решено отложить реорганизацию до 2-го этапа, который

начнется после принятия новых образовательных стандартов.

По биологическому факультету: предложено закрыть кафедру физиологии человека и животных и кафедру зоологии и создать объединенную кафедру зоологии и физиологии. УС университета также утвердил это решение при одном воздержавшемся.

По филологическому факультету: кафедра общего и исторического языкознания сохраняется как самостоятельная. Также филологи предложили: 1) закрыть кафедру теории истории и методики преподавания литературы путем ее слияния с кафедрой русской и зарубежной литературы; 2) закрыть кафедры современного русского языка и теории коммуникаций и риторики русского языка и создать новую объединенную кафедру современного русского языка и речевой коммуникации; 3) прекратить деятельность отдельных связей с общественностью в ее прежнем виде как структуры ФФ. УС университета утвердил это решение при одном воздержавшемся.

По географическому факультету: на первом этапе решено пока ничего не менять, с учетом того, что одна кафедра там уже была ранее расформирована.

По социологическому факультету: на первом этапе не менять, так как на втором этапе реорганизация неизбежно коснется специальности «Реклама». Переименована также кафедра социальных технологий, инноваций и управления в кафедру социальных технологий, рекламы и управления.

По факультету искусств: на сегодня структура сложилась оптимальная.

По факультету политических наук: учений совет факультета посчитал объединение кафедр политической истории и политологии нецелесообразным. Решено структурных изменений - до второго этапа - не производить.

На втором этапе нагрузка по курсам отечественной истории, которая сейчас на кафедре политики, должна плавно передаваться на ИФ - по профилю. УС университета согласился с таким решением учено-го совета факультета.

По факультету журналистики: там две кафедры, структура оптимальная, но есть проблемы со статусом. На втором этапе будет решаться вопрос по поводу интеграции со смежными направлениями подготовки.

По факультету психологии и философии: сложная ситуация. Ученый совет факультета принял решение об объединении двух кафедр философии на базе кафедры социальной философии, онтологии и теории познания. УС университета утвердил это предложение.

О состоянии и перспективах развития студенческого самоуправления доложил А.А. Целевич. Сюда входит ряд структур - направлений деятельности: вузовская профсоюзная организация, краевая общественная организация, административная работа, студенческое самоуправление. По словам докладчика, Лига пользуется большим авторитетом на уровне края и города. Перспективы: делать акцент на профсоюзной стороне деятельности студенческой администрации, на мониторинге и артикуляции интересов студенческой молодежи.

А. Целевич рассказал о работе оператора, который в ноябре пришел в упадок - там оставалось всего 20 человек. Но после того как оператор был передан в ведение Лиги, его работа оптимизирована, и это поможет навести порядок в корпсах. В университете запрещено: курение, распитие спиртных напитков, маты и т.д. За соблюдением всего этого и следят операторы. Работа студенческого самоуправления Ученым советом одобрена.

В прениях выступил проф. В.И. Букатый. Он объяснил, почему воздерживался при голосовании: «Не могу голосовать ни «за» ни «против», если не участвовал в обсуждении». По мнению выступающего, эта реформа «не улучшит наши показатели». Разница между зарплатой профессора и зав. кафедрой составляет всего 938 рублей. То есть экономия будет минимальной. В.И. Букатый предложил оптимизировать АУП АлтГУ. А так, по мнению В.И. Букатого, в результате объединения понизится управляемость кафедр, появится почва для конфликтов, так как сливаются уже сложившиеся устоявшиеся коллективы со своими традициями и харак-

терами. По его мнению, такая оптимизация есть дальнейшее укрепление вертикали власти, проведение политики «разделей и властвуй», что противоречит демократическим традициям университета.

Ю.Ф. Кирюшин, не согласившись с доводами В.И., привел еще одну иллюстрацию того, что «оптимизация» не есть нечто исключительное для нашего университета. Так, в Казанском гос. университете ситуация посередине нашей - там надо сокращать 200 ставок преподавателей, и у них идет процесс передачи кафедр с одним факультетов на другие волевым решением в связи с новыми стандартами. Так что наше сокращение не самое большое.

О повторном лицензировании филиала АлтГУ в г. Камне-на-Оби доложил В.И. Лепетко. Срок лицензии истекает в мае. УС поддержал мероприятие филиала по повторному лицензированию.

О результатах работы и перспективах развития международного сотрудничества в АлтГУ доложил проректор В.В. Невинский. Действует Лингвистический центр - за 2 года работы прошло обучение 140 слушателей по программам совершенствования английского и немецкого языков, в основном, преподавателей, аспирантов и студентов. Важнейшее направление работы - заключение договоров с зарубежными вузами. Сейчас АлтГУ имеет договоры с 18 вузами из 10 стран. Наиболее активно реализуются договоры с германскими, с французскими, японскими, китайскими, монгольскими вузами и с Казахстаном.

Имеется 4 совместные образовательные программы, в частности, у географов с немцами, у экономистов с французами и др.

Докладчик отметил замечательный потенциал в лице кафедр иностранных языков, которых у нас сегодня пять. Ежегодно все кафедры проводят целый цикл содержательных мероприятий. Решение утверждено.

Об утверждении Положения «О постоянных комиссиях Ученого совета АлтГУ» доложил проф. В.В. Сорокин. Положение утверждено.

О включении в график лицензирования направления магистратуры 230100.68 - «Информатика и вычислительная техника» на ФТФ доложил проректор А.С. Шатохин. УС поддержал это предложение.

О состоянии и перспективах развития студенческого самоуправления доложил А.А. Целевич. Сюда входит ряд структур - направлений деятельности: вузовская профсоюзная организация, краевая общественная организация, администрация, студенческое самоуправление. По словам докладчика, Лига пользуется большим авторитетом на уровне края и города. Перспективы: делать акцент на профсоюзной стороне деятельности студенческой администрации, на мониторинге и артикуляции интересов студенческой молодежи.

А. Целевич рассказал о работе оператора, который в ноябре пришел в упадок - там оставалось всего 20 человек. Но после того как оператор был передан в ведение Лиги, его работа оптимизирована, и это поможет навести порядок в корпсах. В университете запрещено: курение, распитие спиртных напитков, маты и т.д. За соблюдением всего этого и следят операторы. Работа студенческого самоуправления Ученым советом одобрена.

О проведении олимпиады МГУ им. М.В. Ломоносова по истории в АлтГУ и льготах ее победителям и призерам доложила Н.А. Яковлева. Информация представлена на сайте. Победители получают премии при поступлении в МГУ и АлтГУ. УС поддержал эти предложения. По словам Ю.Ф. Кирюшина, В.А. Садовничий также за эти начинания.

Владимир Клименко

Запад нас заметил



В конце января этого года проректор АлтГУ по учебной работе Нина Андреевна Яковлева принимала участие в ежегодной конференции журнала Европейской Ассоциации образования взрослых «Образование через всю жизнь», посвященной теме «Образование на протяжении всей жизни как право. Европейские перспективы», что проходила в Хельсинки.

- Попасть на эту конференцию было не так-то просто, - рассказывает Нина Андреевна. - Сначала нужно было отправить заявку и тезисы доклада, и оргкомитет решал: приглашать или нет. Тем, кто прошел этот отбор, организаторы оплачивали расходы.

В конференции приняли участие представители 23 стран, в основном из Европейского Союза. Но были и из других государств, таких, например, как Тайвань. Россия была представлена помимо меня еще пятью делегатами из Санкт-Петербурга и Иванова. В рамках конференции проходила выставка, в работе которой принял участ-

ие наш университет. Я возила туда пять больших постеров, рассказывавших о нашей системе непрерывного образования. Стоит отметить, что участники конференции проявили большой интерес к материалам, представленным нашим университетом.

В ходе работы в секциях, обмена опытом и неформальном общении, мне удалось обсудить с коллегами многие важные проблемы образования взрослых, в том числе и о возможности реализации совместных проектов.

Многие из участников конференции планируют приехать в Россию на Неделю образования взрослых, которая пройдет с 28.09 по 03.10.2009 в Санкт-Петербурге, и на которую приглашены представители нашей Высшей народной школы. Тема планируемого мероприятия будет посвящена образованию взрослых как фактору социально-экономического развития.

По словам Н.А. Яковлевой, западные ученые отмечали высокий уровень развития образования взрослых в нашем университете. По их мнению, в Сибири наш вуз является одним из лидеров в этой области.

Сергей Шилин, студент ИФ



СБКТ - модное направление в психотерапии

В АлтГУ на факультете психологии и философии состоялась беспрецедентная на настоящий момент обучающая программа по передовому в мировой науке и практике когнитивно-бихевиоральному направлению в психотерапии.

Когнитивно-бихевиоральное направление в психотерапии становится самым популярным в мировой практике, олицетворяя научно обоснованный высокопрофессиональный уровень оказываемой помощи. Техники данного направления применяются в работе с реальными проблемами клинической практики и повседневными запросами клиентов межличностного и любого другого порядка.

Ведущим программы повышения квалификации по данному направлению психотерапии стал профессор, член-корреспондент РАО, д.психол.н., заведующий кафедрой генетической и клинической психологии ТГУ Генрих Владиславович Залевский. Он является учеником основателя когнитивной терапии - Аарона Бека. Большой профессиональный опыт проф. Г.В. Залевского, его межкультурные контакты с коллегами бихевиоральными и когнитивными терапевтами Германии, блестящий талант практика, свободное владение несколькими европейскими языками позволили ему стать ведущим специалистом в России по данному направлению в психотерапии. Профессор Г.В. Залевский возвещает докторантский совет по психологии в ТГУ, активно развивает и продвигает клиническую психологию в России, олицетворяет научно обоснованный подход в психотерапевтической практике. Совместно с Г.В. Залевским по обучающей программе работал и его сын - к.психол.н., доцент кафедры общей и прикладной психологии нашего университета В.Г. Залевский. Слушатели повышения квалификации имели возможность получить из «первых рук» теоретические и практические знания и навыки работы в рамках данного направления психотерапии, а также, оттачивая свои профессиональные способности, побывав в роли клиента и терапевта.

Данная образовательная программа проходила в два этапа (с перерывом в 2,5 месяца) с такой целью, чтобы в промежуток между сессиями слушатели имели возможность выполнить практическое задание, которое являлось итоговым аттестационной работой и заключалось в работе с клиентом в рамках данного психотерапевтического направления. Так, начавшись в ноябре 2008г. (1 сессия), программа закончилась в феврале 2009 г. (2 сессия).

24 февраля 2009 г. слушатели получили удостоверения о повышении квалификации «Современная бихевиорально-когнитивная терапия» (СБКТ), позволяющие применять полученные знания в своей практической деятельности. Среди слушателей оказались выпускники - клинические психологи нашего факультета, специалисты из Алтайского краевого наркологического диспансера, Краевой клинической больницы, БГПУ, БГПУ (ныне педакадемия), преподаватели кафедры клинической психологии и общей и прикладной психологии. Специалисты, прошедшие данное обучение, получили реальный практический инструмент для работы в своей профессиональной практической деятельности психолога. Тематические линии в рамках данного обучения касались проблем психологической работы с аддикциями разного типа, социальными страхами и застенчивостью, тревожно-депрессивными расстройствами, простыми специфическими страхами. Некоторые слушатели имели возможность преодолеть свои страхи непосредственно в процессе обучения по СБКТ.

Организаторами программы выступили сотрудники кафедр ФПФ, работающие по направлению деятельности ЦППК: к.пс.н., доцент, зав. кафедрой клинической психологии Д.В. Труевцев, к.пс.н., доцент О.А. Сагалакова, к.пс.н., доцент Т.А. Мардасова, к.пс.н., доцент П.Р. Юсупов.

По завершении программы были заслушаны отзывы слушателей, исключительно восторженные. Ведущие специалисты благодарили за полученное знание и практический инструмент - неповторимый опыт обучения у лучшего специа-

листа по данному направлению психотерапии. Например, Анна Кузьмина - слушатель, студентка 5 курса, так отозвалась о своем обучении по этой программе: «Мне посчастливилось побывать на программе повышения квалификации по СБКТ, которая проходила в АлтГУ под руководством профессора, д.пс.н. Г.В. Залевского и доцента, к.пс.н. В.Г. Залевского. На мой взгляд, современная бихевиорально-когнитивная терапия является сегодня одним из самых эффективных методов терапии, она позволяет качественно и в короткие сроки решить проблемы клиента. СБКТ подходит для различных категорий клиентов (взрослые и дети, клиенты с психическими расстройствами, зависимостями и здоровые клиенты, оказавшиеся в проблемной ситуации и так далее), и может стать надежным инструментом в руках профессионального психолога.

Работа между клиентом и терапевтом в концепции СБКТ строится на сотрудничестве, доверии, понятности и доступности терапии для клиента. На первых встречах терапевт рассказывает клиенту основные правила и принципы СБКТ, и совместно планирует последующую работу. Ответственность за успех терапии разделяется между терапевтом и клиентом. И что самое важное, в процессе терапии у клиента не только не формируется зависимость от терапии, но он сам учится способом самопомощи при решении проблем и постепенно становится «сам себе терапевтом». Так же очень важным является то, что СБКТ постулирует неразрывную связь теоретического и практического знания. Все техники, применяемые в СБКТ, являются экспериментально проверенными и надежными. Терапевт

Грядут выборы-2009

26 марта 2009 года прошло заседание профкома. Первый вопрос повестки был посвящен подготовке к отчетно-выборной конференции.

Н.Н. Неверова напомнила присутствующим, что у председателей профбюро и профгруппиров ФПН, ИФ, ЮФ, СФ, ФПИ, ФПО, ВЦ, НИС, ЮСБС, НУА заканчивается срок полномочий. Необходимо провести выборы до 22 октября 2009 года и избрать представителей на отчетно-выборную конференцию. Графики выборов необходимо представить в профком до 10 апреля текущего года.

О проверке деятельности Центра здоровья комиссии профкома доложила Н.П. Коробкова. Она сообщила, что члены комиссии встретились с директором Центра Н.З. Кайгородовой и другими сотрудниками, которые предоставили всю необходимую информацию о работе Центра. Сложилось впечатление, что работники Центра делают все необходимое для эффективного обслуживания преподавателей и сотрудников университета. Сегодня в Центре можно бесплатно пройти диагностику, получить консультации у врачей высшей категории и физиолечение. За массаж вносится минимальная оплата в размере 30% от общей стоимости. Средства для нормального функционирования Центра по колдоговору выделяются немалые. Но эффективность их использования была бы много выше, если бы наши преподаватели и сотрудники регулярно пользовались его услугами. За 2008 год Центр посетили 131 сотрудник университета, из них 17 человек по-

вторно. Необходимо довести до всех членов нашего коллектива исчерпывающую информацию о деятельности Центра. Полезно будет провести презентацию о работе Центра на одном из заседаний профкома и пригласить всех заинтересованных лиц. Сообщение Н.П. Коробковой дополнила Н.З. Кайгородова, которая ответила на вопросы членов профкома. Профком принял решение и дальше осуществлять регулярный контроль со своей стороны за деятельность Центра здоровья и давать исчерпывающую информацию о возможностях Центра по укреплению здоровья.

О работе столовой в корпусе по проспекту Ленина (предприниматель Фарашиян) выступила председатель комиссии профкома Л.А. Гончарова. По ее словам, комиссия всегда стремится работать корректно, в рамках социального партнерства с владельцами точек общественного питания. К сожалению, с предпринимателем С.В. Фарашияном таких отношений не сложилось. Он всячески препятствует проверке его деятельности. Л.А. Гончарова отметила замечания по санитарным книжкам, неправильное оформление меню, грубое поведение работников столовой, устные и письменные жалобы на качество приготовленной пищи, отсутствие салфеток. Предприниматель С.В. Фарашиян был заранее приглашен на это заседание, но не явился. Профком принял решение пригласить его повторно для скорейшего уст-

ранения отмеченных недостатков. В случае, если замечания будут проигнорированы, предложить администрации университета расторгнуть договор с С.В. Фарашияном и написать письмо в Роспотребнадзор, где изложить все жалобы.

О завершении доработки Положения по оплате труда рассказала Н.А. Заусаева. По ее словам, это потребовало большого внимания и дополнительной работы над спорными пунктами, которые приходилось неоднократно согласовывать с администрацией. Основное замечание комиссии профкома касалось пункта по стимулирующим выплатам. Члены комиссии были заинтересованы в том, чтобы шкала стимулирующих выплат была прозрачна. Н.А. Заусаева сообщила, что сегодня подобная система стимулирующих выплат уже разработана администрацией университета для кафедр. Комиссия профкома передала свой проект стимулирующих надбавок Г.В. Лаврентьеву. В.И. Букатый предложил профкому способствовать скорейшему введению рейтинговой системы оплаты для стимулирования деятельности сотрудников и преподавателей. Это предложение было поддержано членами профкома.

На заседании профкома прошло награждение лучших организаторов спортивной работы на факультетах. Н.А. Заусаева, В.А. Мильхин и С.Н. Буравлев поблагодарили их и выразили надежду на успешное сотрудничество и в дальнейшем.

Информационный сектор профкома

«СУПЕР СТАР» - ЭТО ПОБЕДА!

13 марта 2009 года в г. Новосибирске на базе института Конфуция прошел региональный международный конкурс китайской песни.

Подобные конкурсы немецкой и японской песни известны давно, а вот китайской существует только второй год. Но за это небольшое время команда нашего университета в составе студентов-регионоведов исторического факультета Марии Шерстюк, Натальи Ждановой и Софьи Караваевой дважды становилась его победителем. Вот что девушки рассказали «ЗН» о себе и о своей новой победе:

- Мы изучаем китайский язык уже третий год. Он для нас - средство для достижения, как говорится, высоких целей: после окончания университета стать переводчиком китайского, от-

мы начали с первого курса. Ни одно культурное мероприятие регионоведов не проходило без нашего участия. Посвящение в первокурсники, День востоковеда, Праздник урожая - наши голоса звучали везде. Идея дать название нашему коллективу привела сначала к «Ми Ми» (с китайского - секрет), но затем мы остановились на всем понятном «имени» - «Команда от Алтайского госуниверситета».

Мы были приглашены на конкурс песни-2009 как победители прошлого года для участия в номинации «Вокальный ансамбль». «Супер стар» - это название музыкальной композиции, которую мы исполнили. Она интересна сама по себе, так как принадлежит к жанру китайского рока. К выступлению мы готовились долго и очень ответственно, но, если честно, то на победу не рассчитывали: думали, раз победили в прошлом году, то на этот раз и нечего ждать. Тем более наши конкуренты, представлявшие такие города, как Омск, Новосибирск, Бийск, были сильны и талантливы. Но, как оказалось, они могли взять только вокалом, мы же сделали настоящее шоу! ... И вот в наших руках диплом,

кубок и заветные авиабилеты Новосибирск-Пекин-Новосибирск! Мы - снова первые!

С чувством исполненного долга, теперь в самую пору продолжать изучение любимого китайского, под руководством



Ольги Александровны Ворсиной, ведь уже в августе мы собираемся отправиться на пять месяцев на стажировку в Китай, а потом, набравшись впечатлений, традиционно принять участие в конкурсе песни.

Редакция «ЗН» от лица всего университета поздравляет девушек с победой! Пожелаем им еще больших успехов в творчестве и любимом деле - изучении китайского языка!

Александра Лихачева

крыть «свое дело». А пока, мы изучаем язык, культуру Китая, дружим со студентами из Поднебесной и поем песни...

«Концертную деятельность»

Третьекурсники факультета психологии и философии, достигнув середины обучения в университете, решили отпраздновать событие, именуемое в студенческой среде медианой. Мероприятие прошло в клубе «Чердак» 19 февраля, но игры, КВН и песни надолго останутся в памяти студентов и не позволят забыться этому дню!

Накануне медианы работа студентов по подготовке к данному мероприятию просто кипела! И концерт выдался на славу.

После поздравления инициативной группы факультета, участники медианы проявили свои творческие способности, представив публике развлекательную концертную программу с КВН, песнями и танцами, сценками, напоминающими важные в истории факультета события, шутками и играми, в которых зрители за победу получали призы. А самой главной удачей, что улыбнулась всем в тот вечер, стало хорющее настроение, бывшее у всех!

В этом году медиана ФПФ прошла в демократическом стиле, а это значит, была свобода во всем: от выбора стиля одежды до направления в музыке, так что на завершившейся вечер дискотеке танцевали все желающие. Нужную атмосферу на празднике зажигательными танцевальными хитами создавали диджеи клуба. Заводная музыка и танцы, с ногами

тельные наряды, счастливые и красивые лица, безудержное веселье - это лишь малая часть того, что можно было увидеть на медиане ФПФ-2009.

После сказанного, пожалуй, единственное, что остается добавить - то, что по завершении вечера не довольных лиц не было. Полагаю, что посетившие праздник, подтвердят мои слова. А для тех, кто пропустил это грандиозное событие, могу сказать только одно: вы действительно многое пропустили! Интересно было посмотреть шуточную презентацию ФПФ, в которой третьекурсники отразили с юмором, но правдиво активную студенческую жизнь факультета, послушать веселых ребят из команды КВН ФПФ. Под занавес студенты инициативной группы поблагодарили собравшихся, особенно отметив тех, кто проявил себя «наиболее активистом» в организации мероприятия.

В заключение, хочется поблагодарить всех тех, кто организовал медиану-2009, кто потратил на подготовку номеров и сценария не одну ночь, кто подарил своему факультету праздник. Спасибо, вам это удалось! Будем надеяться, что традиция продолжится и в дальнейшем, и медиана в таком формате, как на этом праздничном вечере, будет праздноваться ежегодно.

Виталий Сапсай

В международных связях были замечены...

26 марта состоялось очередное заседание Совета по координации международных связей.

На нем была заслушана информация о международной деятельности факультета политических наук за 2008-2009 гг. (декан - Е.В. Притчина). По словам П.К. Дашковского, на факультете осуществляется планомерная работа над расширением сферы международного сотрудничества по различным направлениям. Во-первых, реализуется грант РГНФ-МинОКН Монголии «Этносоциальные процессы и формирование синкретичных мировоззренческих систем у кочевников Алтая и Северо-Западной Монголии», 2008-2009 (рук. П.К. Дашковский), а также в 2008 г. проводились этноконфессиональные исследования в г. Ховдe (Монголия). Во-вторых, за указанный период времени были изданы:

- Российско-монгольский сборник «Мировоззрение населения Южной Сибири и Ц. Азии в исторической ретроспективе. Вып. II», 2008 г.

- Учебное пособие «Религии народов Южной Сибири и Центральной Азии. Часть I. Поздняя древность», 2008.

В ближайшую перспективу развития международного сотрудничества ФПН входит:

- проведение Всероссийской с международным участием конференции «Политологические и этноконфессиональные исследования в регионах» 23-24 апреля 2009 г. при поддержке гранта РГНФ-МинОКН Монголии и РГНФ. В рамках названной конференции предусмотрен прием монгольской делегации - участников конференции;

- издание Третьего выпуска сборника «Мировоззрение населения Южной Сибири и Центральной Азии в исторической ретроспективе»;

- продолжение этноконфессиональных экспедиционных исследований в Ховдском аймаке Монголии.

В-третьих, предметом особой гордости факультета является достигнутая договоренность о создании и реализации магистерской программы «Политический процесс» для граждан Монголии.

Существенный шаг в развитии международного сотрудничества с Монголией сделан и историческим факультетом университета (декан - В.Н. Владимиров). Плодотворно развивается сотрудничество факультета в рамках договора с Ховдским государственным университетом (Монголия): реализуется совместный научный проект «Комплексное изучение археологических памятников в долине р. Буянт (Западной Монголии)» по линии РГНФ-МинОКН Монголии под руководством А.А. Тишкина, д.и.н., профессора в области археологии с российской стороны. Активно ведутся археологические исследования. В рамках дополнительного соглашения между кафедрами АЭИ и кафедрой истории Ховдского государственного университета реализуются научно-исследовательские программы по древней истории, а также осуществляется внедрение программы комплексного изучения Западной и Северо-Западной Монголии.

Отрадно, что продолжается взаимовыгодное научно-педагогическое взаимодействие специалистов двух приграничных регионов.

С целью участия в конференциях и семинарах 24 преподавателя факультета были командированы в 2008 г. в такие зарубежные страны, как Республика Казахстан (Восточно-Казахстанский государственный технический университет им. Д. Серикбаева, КАЗ НПУ им. Абая, Карагандинский гос. университет им. академика Е.А. Букатова, институт археологии им. А.Х. Маргулана), Пор-

тугалия (Лиссабонский университет). Такие представители ППС исторического факультета, как Л.А. Кочетова, профессор, зав. кафедрой иностранных языков, Е.В. Маслакова, ст. преп. кафедры иностранных языков, В.В. Серов, доцент кафедры ВИМО, Н.А. Яковleva, к.и.н., профессор успешно прошли стажировки за рубежом. Так, Н.А. Яковleva прошла стажировку в Торуньском государственном университете (Польша), Л.А. Кочетова - по международной программе «Повышение квалификации административных кадров высших учебных заведений» в штате Небраска, США, В.В. Серов - в Институте византинистики Венского университета (Австрия), Е.В. Маслакова - в университетах Германии. Качественное повышение квалификационного уровня является отличным результатом такого рода деятельности.

Отрадно, что студенты, изучающие китайский язык, имеют прекрасную возможность языковой стажировки в стране изучаемого языка. Так, студенты (8 чел.) 3-4 курсов специальности «Регионоведение» проходили языковую стажировку в Яньшанском университете г. Цинхуандо и Шанхайском университете (КНР) в течение шести месяцев.

Партнерство исторического факультета с зарубежными вузами и организациями (20) достойно особого внимания. В текущем году заключается новый договор о сотрудничестве с Академией труда и социальных отношений (г. Алматы). На уровне личных контактов профессорско-преподавательский состав исторического факультета имеет связи с такими зарубежными университетами и организациями, как Международный Институт социальной истории (г. Амстердам, Нидерланды), Немецкий исторический институт (г. Москва), Институт археологии им. А.Х. Маргулана МНВО Республики Казахстан, Рурский университет (г. Бохум, Германия). В рамках такого рода сотрудничества проводится обмен информацией, участие в научных конференциях, семинарах, публикации совместных научных сборников, обмен литературу и др.

Для участия в международных конференциях, проводимых в университете, исторический факультет ведет прием зарубежных ученых, преимущественно, из Республики Казахстан (г. Усть-Каменогорск, г. Астана).

Летом 2009 г. профессорско-преподавательский состав кафедры востоковедения (4 чл.) планирует провести работу в архиве по проекту «Содержание и характер политики Российской империи в национальных окраинах в середине XIX - начале XXв. (на примере Туркестанского генерал-губернаторства)» в Узбекистане, г. Ташкент, Государственном архиве Республики Казахстан.

По итогам заседания Совета по координации международных связей было вынесено решение об одобрении деятельности ФПН и ИФ в развитии международного сотрудничества, а также рассмотреть возможность выхода на совместные образовательные программы в рамках реализации положений Болонского процесса.

Наряду с информацией о международных связях двух вышеуказанных факультетов, произошел обмен опытом о программах Центрально-Европейского университета для студентов старших курсов и преподавателей.

Конкурсный отбор

Алтайский государственный университет объявляет конкурс для заключения трудового договора по должностям:

ФАКУЛЬТЕТ ПОЛИТИЧЕСКИХ НАУК

Доцентов кафедр:

- политологии - 1.0;

- политической истории - 0.75;

- документоведения - 1.0;

- религиоведения и теологии - 0.5;

- старших преподавателей кафедр:

- религиоведения и теологии - 0.5;

- документоведения - 1.0; 0.5;

- политической истории - 0.5;

- политологии - 0.5;

- документоведения - 1.0; 0.5;

- политической истории - 0.5;

- политологии - 0.5;

- документоведения - 1.0; 0.5;

- политической истории - 0.5;

- политологии - 0.5;

- документоведения - 1.0;

Ничего на свете лучше нету...

Репортаж из пещеры горного короля, или КВН глазами кавээнщика

КВН очень интересная и популярная игра, практически второй после темноты друг молодежи. И казалось бы, всем уже все про нее известно, но... как КВН устроен изнутри, знают очень немногие. А знать хочется, наверное, всем. Поэтому на финальную игру Барнаульской лиги «ЗН» посмотрела глазами команды КВН «Попкорн».

Накануне
Началось все с вечера накануне игры, 20 марта. На этот день у нас уже давно была запланирована новая репетиция. Ночная репетиция - это бессонная ночь, лапша, туринской кофе и экстремальная работа над тем, чтобы завтра всем было смешно. Главная задача ночи - придумать, написать и привести в адекватный вид домашнее музыкальное задание, ибо, к счастью, такие мелочи как приветствие, разминка и видеоклип были готовы. Звукан - человек, который организует музыкальное сопровождение (в частности, жмет кнопки Play и Pause) - подбирает музыку, остальная команда занимается чем попало: кто-то с гитарой в руках напевает «карапули» (смешные короткие песенки), кто-то с листами в руках выбирает наиболее удачные шутки из ранее придуманного и составляет их в сценарий, а кто-то разучивает свои длинные роли. Что хорошо в ночной репетиции - полученный результат (в данном случае - домашнее задание) удовлетворяет всех участников команды. Впервые, потому что над ним работали все вместе, а во вторых, потому что выхода другого и нет.

День игры

В 12.00 - сбор в ДК Моторостроителей. Все собираются и без всяких проволочек начинают смотреть, как «прогоняются» другие команды. «Прогон» - это репетиционное выступление перед редакторами: мы отрабатываем свои номера, редакторский состав решает, а нужны ли они вообще в нашем выступлении. На «прогоне» уже видно, кто на что претендует. Команда

ААЭП традиционно выволокла массу реквизита - очевидно, ребята приготовили домашку не в последнюю очередь, «Яблоко от яблони» (АГАУ) удивила большими куклами на сцене, а наша «Явка обязательна» - не свойственными ей почти литературными изысками. ПТУшники «Бумеранг» ничем не удивили, хотя до этого удивляли весь год. Мы, видимо, тоже удивили редакторов - они лишили наше многосторадальное Д/З трех номеров. Ночные кошмары продолжились - мы в срочном порядке принялись доверстывать упущенное, вспоминать давно придуманные шутки и номера, пытаясь адаптировать их под соответствующий конкурс. Собственно говоря, до игры мы этим и занимались - придумывали, ставили на ноги, показывали редакторам. Ставить на ноги - это когда... в общем... короче, это так должно быть по-нормально. Игра началась в 18.00.

Игра

Несмотря на всю усталость от этой подготовительной сути и забот, когда начинает играть кавээнсовский гимн и зрители поддерживают его своими аплодисментами, настроение поднимается у всех. Ведущий объявляет команды, они по одной выбегают на сцену. Когда очередь добирается до нас, все плохое забывается в один миг - зрители сканди-

руют «Попкорн! Попкорн!», зал полон, кажется, что для счастья, в общем-то, ничего больше и не надо. Конечно же, хочется выделить наших болельщиков и фанатов команды АГАУ - они подготовились к игре не хуже команд. Правда, сразу оказывается, что надо - начинается непосредственно игра, в которой никто за красивые глазки хлопать не будет.

Приветствие, разминка, клип, домашка

Наша визитка прошла на «ура» - зал просто ликовал. Об этом говорят и баллы, выставленные членами жюри. Правда, баллы от жюри говорят еще и том,



что на приветствии «Академии Стайл» зал ликовал на 0,1 сильнее, на выступлении «Яблока от яблони» - так же как на нашем. Остальные отработали почти в тишину.

О разминке хочется рассказать особо - это конкурс опытных команд, которые ездят в другие лиги и часто играют в разминке на репетициях. То есть не наш, не «Бумеранговский» и не ААЭПовский. «Явка» и «Яблоко» на разминке взяли своеобразием - взяли свое и в принципе заслуженно на нас опередили.

Итог
зате еще особеннее. Все команды сняли здоровские видеоролики - все теперь очень качественно снимают и монтируют. На таком высоком уровне выделяются клипы с сюжетом и развитием, а не просто насыщенные шутками и «гэгами». Наш клип получил высший балл - наряду с клипом команды ААЭП - именно по этим причинам. Приятно, что хорошо снятый клип теперь считают фирменным стилем команды. Но это мелочь.

О домашнем задании не хочется говорить вообще. Но куда деваться - после наших мучений над текстом, ролями и вообще нам надо было выходить на домашнем задании первыми, сразу после объявления результатов предыдущего конкурса. Мы старались как могли, но Дима своей игрой с «карапулями» зал не зацепил, Маша как будто говорила не свой текст, я, по собственным ощущениям, сценическое время прошло просто так, а Ваня - единственный кто держался молодцом. Но это не спасло - мы стали последними. Другие команды - кто чем конечно: реквизитом, куклами, литературными изысками, пушками своеобразием - взяли свое и в принципе заслуженно на нас опередили.

И даже после такого практического фиаско мы не унываем, и в очередной раз хотим поблагодарить наших болельщиков за эту игру и за весь сезон!

Данила Стрельников,
Никита Петухов

Деньги должны работать!

Сегодня в Барнауле действуют 53 структурных подразделения (филиала) Городского отделения № 8203 Сбербанка России и еще 7 филиалов в Калманском районе. 10 филиалов работают для клиентов по воскресеньям, в том числе ближайший к АлтГТУ - по адресу: пр. Красноармейский, 72 (у магазина «Вавилон»). 35 филиалов работают по субботам, многие - без обеда.

Начальник отдела вкладов населения Городского отделения № 8203 Сбербанка России Е.В. Бондаренко рассказала нашему корр. о том, какие новые вклады и услуги появились в последнее время в Сбербанке.

- Евгения Валерьевна, в период так называемого финансово-экономического кризиса, принявшего глобальный характер, что делать с нашими сбережениями, хранящимися в Сбербанке либо в каком-то ином финансовом учреждении, как их сохранить?

- Во-первых, возвратность всех вкладов однозначно гарантирована государством. Согласно Федеральному закону N 177-ФЗ, 700 тысяч рублей совокупно по всем вкладам, размещенным в банке, подлежат 100% возврату. Наш банк на рынке услуг уже 167 лет, поэтому по поводу возвратности ваших сбережений переживать не стоит. В нашем банке проводится политика полного возврата денег по первому требованию клиента, независимо от суммы вклада.

С 1 декабря 2008 г. Сбербанк России увеличил процентные ставки по предлагаемым рублевым вкладам. В настоящее время максимальная ставка составляет 14,5% годовых по вкладам со сроками хранения 2 года и более. Так, за 2 года хранения денег в банке вы сможете получить от 25,5 до 29%. Что мы рекомендуем? Если сумма крупная - разложить ее в несколько «корзин» - часть в рубли, часть в доллары и евро. И еще мы предла-

гаем нашим клиентам открытие обезличенных металлических счетов в золоте, серебре, платине и палладии. В последнее время цена на золото растет достаточно активно, на сегодняшний день курс покупки 1 грамма золота составляет 977 рублей, курс продажи - 1035 рублей, тогда как в октябре 2008 г. цена золота была в районе 800 рублей. Очень выгодно делать такие вклады на детей с постепенным накапливанием денежных средств: по грамму в месяц - к 18 годам набегает приличный «слиток».

Что касается валютных вкладов, то в феврале 2009 года Сбербанк России понизил проценты по вкладам в валюте.

Ставки в настоящее время колеблются в диапазоне от 2% до 6,1%, в зависимости от суммы и срока хранения вклада. Более предпочтительны для клиентов, на наш взгляд, вклады в рублях на длительный срок хранения - от 2-х лет и более.

- Предположим, сотрудник университета имеет некую сумму, которую он хочет раз-

ложить по разным валютам и по металлу, что ему надо сделать?

- Ему нужно взять паспорт и сберкнижку, если таковая имеется, и прийти в любой филиал Сбербанка России, расположенного поблизости к месту жительства или службы. У нас в настоящее время функционирует централизованная база данных счетов, поэтому нет конкретной привязки по обслуживанию вкладчиков к месту открытия счета. Это очень удобно. Можно предварительно созвониться по телефонам: 297-044, 297-052, 297-056.

- И все-таки двухгодичный вклад многих отговаривает...

- И напрасно. Почти во всем долгосрочным вкладам производится ежемесячное начисление процентов, которыми можно пользоваться.

- А если я досрочно захочу снять сумму - мало ли какие обстоятельства возникают - проценты-то пропадут?

- Вы можете не беспокоиться, по большинству двухгодичных вкладов в течение первого года хранения, даже если вы обратитесь через месяц, то получите 60% от первоначальной процентной ставки по вкладу, то есть, если открывали под 12%, то вам закроют вклад под 7,2%. А если снимать придется во 2-й год, то вам будет начислено 80% от первоначальной ставки. Это даже выгоднее, чем размещать

вклад на месяц.

С 20 января 2009 г. Сбербанк России ввел в действие новый рублевый вклад «Накопительный Сбербанка России» сроком хранения 2 года. По данному вкладу первоначальная сумма взноса от 30 тыс. рублей, ежемесячно ко вкладу причисляются проценты. Причем проценты можно снимать или перечислять на банковскую карту. Процентная ставка по вкладу зависит от суммы первоначального взноса, срока хранения денежных средств и колеблется от 7,25% до 12,25%. Если сумма выше или срок хранения больше, то и ставка автоматически возрастает.

Впервые в этом виде вклада применена плавающая ставка: если вклад пролежал 394 дня, то уже с 395 дня по вкладу начисляются повышенные проценты - от 9,75% до 11,25%; а если вклад пролежал 545 дней, то на следующий день ставка возрастает до 10,75% - 12,25%. При досрочном востребовании: до 180 дней хранения - идет ставка «до востребования» в размере 0,01% годовых, зато при хранении вклада более 180 дней - выплачивается первоначальная ставка по вкладу от 7,25% годовых.

(Окончание следует)



большинству двухгодичных вкладов в течение первого года хранения, даже если вы обратитесь через месяц, то получите 60% от первоначальной процентной ставки по вкладу, то есть, если открывали под 12%, то вам закроют вклад под 7,2%. А если снимать придется во 2-й год, то вам будет начислено 80% от первоначальной ставки. Это даже выгоднее, чем размещать

вклад на месяц.

Считать недействительным

- Студенческий билет № 058367 на имя Куприяновой Анны Андреевны;

- студенческий билет № 058094 и читательский билет № 948-1 на имя Смиродской Марии Петровны.

Мнения отдельных авторов не всегда совпадают с точкой зрения редакции. Редакция оставляет за собой право публиковать такие материалы в порядке обсуждения.

Спортивная площадка

Полиатлон

закрыл сезон

С 26 по 28 марта проходил Открытый чемпионат Алтайского края и Первенство вузов края по зимнему полиатлону. Сборная АлтГУ впервые заняла 2 место. Всего участвовало 6 команд (61 человек). Сборная АлтГУ выступала в составе:

1. Надежда Кулик, МС (инженер СК) - чемпион Алтайского края и первенства.

2. Елена Бояркина, МС (ГФ) - серебряный призер. По сумме очков выполнила нормативы мастера спорта международного класса.

3. Денис Важенцев, МС (ХФ) - бронзовый призер.

4. Максим Варавин, 1-й разряд (ЭФ).

5. Михаила Егармин, 1-й разряд (ЭФ).

6. Дмитрий Першин, КМС ориентирование (ГФ).

7. Иван Беляев, КМС (ЭФ).

8. Андрей Афонин, КМС (ГФ).

Особо отличились Ксения

Польских (ЮФ) и Анна Мороз (ЭФ), которые выполнили нормативы КМС России. Поздравляем всех участников команды!

П.Д. Готовчиков, тренер команды

Плавание

25 марта в спортивном комплексе «Объ» проходило Первенство Алтайского края среди вузов в зачет Спартакиады студентов 2008-2009.

В соревнованиях участвовало 7 команд. Сборная АлтГУ заняла 3 место. В составе команды: Максим Кошаров (ЭФ), Вячеслав Кокшаров (ЭФ), Роман Жбанников (ЮФ), Тимур Титов (ЮФ), Андрей Завалишин (ЭФ)

- все имеют 1-й разряд, Екатерина Панченко (СФ), Елена Бояркина (ГФ) - 2-й разряд, Анна Черепанова (ХФ) - 3-й разряд.

В эстафете 2+2 Екатерина Панченко, Елена Бояркина, Максим Кошаров и Роман Жбанников в упорной борьбе заняли 2 место, уступив команде пед.академии.

П.Д. Готовчиков, тренер команды

Новичкам везет?

Соревнования по волейболу среди команд общежитий АлтГУ прошли 15 марта в спортзале корпуса «С».

В игре приняли участие четыре смешанные команды: две от четвертого и по одной от первого и второго общежитий. В упорной и эмоциональной борьбе победу удалось-таки одержать ребятам из «единицы».

- Честно говоря, никто не ожидал такой хорошей игры от них, и уж тем более победы, - смеется Ольга Борисенко, студентка математического факультета, выступавшая за вторую команду четвертого общежития.

Второе и третье места заняли ветераны подобных состязаний - студенты первой и второй команды четвертого общежития соответственно.

Все участники соревнований в итоге не только получили от организатора - студенческого городка госуниверситета - почетные грамоты, но и зарядились энергией и отличным настроением на весь день.

Маргарита Стрикунова

...ars longa

Слово художника - ценность

«Шаг в историю. Часть 2» - название выставки, которая проходит в ГХМ Алтайского края. Если в экспозицию выставки «Шаг в историю. Часть 1», которая проходила два года назад, были включены работы художников из нескольких регионов страны, то на этот раз выставка состоит исключительно из произведений алтайских живописцев и графиков. 13 марта ценители прекрасного, в том числе и студенты факультета искусств под руководством кандидата искусствоведения Ольги Сергеевны Комаровой, имели шанс пообщаться с одним из авторов работ, представленных на выставке, Денисом Октябрьским.

Денис является выпускником Новоалтайского художественного училища. Свой выбор быть профессиональным художником он не считает случайным, так как его отец - известный далеко за пределами Алтая живописец, а мать - искусствовед. Художественная среда, в которой я воспитывалась с самого детства, - признается Денис, - определила все мое будущее.

На выставке в ГХМ представлена три графических работы Д. Октября. Они сразу привлекают внимание зрителя теплыми тонами колорита, близкими и понятными каждому из нас сюжетом - старые деревянные дома,крытые снегом, киривые улички... Как отметили студенты-искусствоведы, работы Дениса очень тонкие и музыкальные.

Хотя на выставке представлена только графика Д. Октября, но больше он известен в художественной среде как живописец. С полотнами, выполненными в масляной технике, зрители смогли познакомиться благодаря мультимедиа программе, подготов